- Kazanimé.112 islem 8nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar. HXEsaat

iSLEM ONCELIGI

? 3+2-4isleminin sonucunu Ahmet 20, Mehmet

ise 11 olarak bulmustur. Sizce hangisi dogru cevap
vermistir?

Nasil ki trafikte bazi araglarin (ambulans, itfaiye, ...)
diger araclara gore gegis ustunligu varsa,
matematikte de bazi iglemlerin diger islemlere gore
onceligi vardir.

» Birden fazla islemin oldugu durumlarda islemler
asagidaki siralamaya gore yaplilir.

Parantez icindeki islemler

Uslii ifadelerin degeri

Toplama veya Cikarma islemleri

* Ayni siradaki iglemler yan yana geldiginde énce
soldaki islem yapilir.

Ornek 2°+(9-5)-3—-4:2isgleminin sonucunu
bulalim.

2°+|(9-5)|-3-4:2 — parantez ici

[2°]+4-3-4:2 - uslu ifade
8+——>garpma, bdlme

8+12—2| — toplama, ¢ikarma

18 — sonug

Soru-1 Asagidaki islemleri yapiniz.
60-40:5

(60-40):5

Soru-2 Asagidaki igslemleri yapiniz
72:6-4-3

80-2-(4+5)

Soru-3 Asagidaki igslemleri yapiniz

20:10+4%:16

14.3+2-(8-5)

Soru-4 Asagidaki iglemleri yapiniz.

20:10-2

8-4:2

12-3+4



10 soruvLA isLEM ONCELIER

1. 4-[(18—3) 5+ 2] isleminin sonucu kagtir? 6.(10-2.3)+8:2% igleminin sonucu kagtir?

2.2-(6+4):(9-5) isleminin sonucu kagtir? 7.8-(9- 6)2 +2°: 4 isleminin sonucu kagtir?

8.3%:3.2°:48 isleminin sonucu kagtir?
3.7:7+7-7—7 isleminin sonucu kagtir?

9. Asagidaki islemlerde kutularin yerine gelmesi
gereken islemleri bulunuz.

4.8+92:(6+5-8) isleminin sonucu kagtir? 6n3no2=10

40506=34

10. 11-6:3-5isleminde ¢arpma ile ¢cikarma

isaretleri yer degistirildiginde islemin sonucu nasil
degisir?

5. [(4 5+6):2+ 7} -2—-6 igleminin sonucu kagtir?

YAKUPRP AKAR



